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Situační zpráva ze dne 25. března 2020
Dnešní klíčovou událostí české stomatologie bylo představenstvo, které bylo v mimořádném termínu a bylo online, což byla novinka. Na začátku vyjádřilo poměrem 11:0, při dvanácti hlasujících, prezident se zdržel, podporu prezidentovi ČSK.
Následně jsem kolegům poskytl obvyklé shrnutí všeho, co se událo od našeho posledního setkání. Špička epidemie COVID se plánuje zhruba na 14. dubna, čili do té doby, doufejme, se podaří jenom připravit zdravotnický systém na plánovaných 15 000 infikovaných a diagnostikovaných, ale tato čísla jsou mnohem optimističtější než se zdálo ještě před několika dny. Křivka je v ČR plošší a přenosů méně, než byly katastrofické scénáře. COVID zdá se, není tak infekční (podle recentních studií), jako třeba sezónní chřipka, jakkoli je u ohrožených lidí mnohem nebezpečnější. Čili, je potřeba dodržovat předepsaná opatření. 
Já bych znovu zopakoval to, co už je různě po webech České stomatologické komory. Snažíme se pracovat ještě o stupeň bezpečněji, než nám doporučuje Světová stomatologická organizace. Čili vzhledem k tomu, že snad už je všichni máme, používejte respirátory 2. třídy, ideální situace je, pokud se ještě k tomu chráníte štítem. Mnozí z vás ho mají v ordinaci, mnozí ho tisknou a Česká stomatologická komora teď bude mít program na jejich distribuci Vám a primárně na místa LSPP (odpovídá Dr. Zdařil).
Zároveň se snažte používat čepici, rukavice, používejte vysoce výkonnou savku, dodržujte hygienicko-epidemiologický režim, tak jako při viróze každý rok. Jen to, prosím, tentokrát berte všichni vážně, zejména, když jste vyššího věku, nebo máte komorbidity. Nemluvě o ochraně pacientů. Používejte předepsané dezinfekce. 
Rozvažte, co je podle možností bezpečné provádět ve vaší ordinaci a co v tuto chvíli možné není. Máme různé specializace a různé vybavení ordinací i čekáren. Víme, že jsou ordinace mimořádně vybavené, kde není důvod cokoli omezovat, neboť mají třeba více čekáren a jsou v objektech, které máte pod kontrolou. A jsou ordinace, kde je řada komplikací, čekárnou a společnými prostory počínaje, z hlediska větrání či z hlediska vybavení zdravotnickým materiálem, který vám zbyl. A pokud byste neměli respirátor 2. třídy a všechny ostatní osobní ochranné prostředky, prostě neriskujte, 
i když je finanční situace složitá. 

Zároveň je důležité mezi pacienty udělat odstupy, teď je jich stejně méně, abyste stihli ordinaci důkladně připravit, vyvětrat, a aby se pacienti zbytečně nepotkávali v čekárnách, pokud je to možné. Představenstvo připraví k tomu ještě znovu podrobný další materiál, protože opakování je matka moudrosti a jen ty nejdůležitější věci jsem v této chvíli shrnul. 
Čímž je řečeno, že Česká stomatologická komora nevyzvala k zavření stomatologických ordinací, naopak český stát, kraje a další organizace nám pomáhají, právě proto, že jsme nezavřeli ordinace. A i proto se s námi počítá ve finanční pomoci, snad velmi brzy bude již určitá forma pomoci od zdravotních pojišťoven. Čekáme to dnes nebo do konce týdne (intenzivně na tom pracujeme doc. Šmucler, Dr. Houba, Dr. Černý), výraznější, než je kód 00944. 
V pátek, mimo jiné, se dozvíte na kongresu Pražské stomatologické fórum, jak provádět nejrůznější administrativní, zdravotní úkony, kromě běžného programu. Jsme vyprodaní. Kdyby byl zájem o podobné on-line vzdělávací akce, rádi je brzy zopakujeme a chystáme i webinář, kde bychom si řekli nejdůležitější věci, protože v této chvíli už o COVIDu víme o hodně víc než třeba před měsícem a informace jsou mnohem přesnější. Konzultujeme s panem profesorem Prymulou a dalšími členy krizových štábů. 

Česká stomatologická komora zřídila dnes svůj krizový štáb představenstva, ve kterém je prezident, viceprezident a Dr. Černý, aby se rozdělila práce na více lidí, je jí moc. A zároveň jsme za největšími zmatky a můžeme se trochu nadechnout. 

Představenstvo bude pokračovat v osvědčených nedělních schůzích (přes šéfy OSK Dr. Jakl, Dr. Vostrejž) se všemi předsedy OSK, kde je možná diskuse, plus podle potřeby bude mít představenstvo ještě dvě další setkání týdně a jsou možná další on-line představenstva, aby se věci rychle řešily.
 Zároveň jednáme intenzivně během dne s vládou České republiky, abychom se dostali do tzv. kurzarbeitu a členové vedení České stomatologické komory si rozdali řadu jednotlivých úkolů, např. Dr. Zdařil by měl pomoci s distribucí polomasek, což je ta nejbezpečnější forma ochrany pro lékaře, kdo by chtěl, tisk štítů, Dr. Černý s p. viceprezidentem Dr. Houbou velmi intenzivně pracují na otázce pojišťovnické. Dr. Bálková pomůže sehnat další hygienicko-epidemiologická opatření, koordinace českých krajů, co se týče služeb Dr. Jakl a Dr. Vostrejž a pokračujeme v přípravě dalších vzdělávacích akcí. 
A pozitivní tečka na závěr – rozhodli jsme se Pražské dentální dny na podzim udělat větší, protože pokud to celé do té doby zmizí, je asi potřeba, abychom se všichni potkali a užili si to. Zabereme ještě větší prostor O2 Universum a uděláme opravdu velké setkání, kde si snad s úlevou oddychneme. 
Držte se všichni.
Roman Šmucler
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