Situační zpráva 1.4.2020

Ranní zasedání Ústředního krizového štábu ČR vyřešilo nebo posunulo řadu věcí pod vedením ministra vnitra. Začal jsem věřit, že se snad posuneme od řešení problému, který smrtelně ohrožuje jedno promile populace (nijak to nebagatelizuji) ke zdravotním a ekonomickým problémům "zbytku populace". 

Jednání je v režimu "důvěrné", ale drobnost speciálně pro stomatology. Pacienti ze zahraničí mohou dojíždět na ošetření a lze pokračovat. Musejí mít doklad o léčení a měli by dojet k lékaři a zpět. Asi se to bude chvilku vychytávat, ale podle množství mailů, které jsem dostal od řady z vás, jsme zjevně hodně exportní obor. Jedná se ale jen o rezidenty Schengenu - tedy Němec, Rakušan, nikoli Rus nebo Američan (nemyslím rezidenty v ČR z těchto zemí, ti mohou). 

Celý den jsme pracovali na řadě dokumentů a rozhodnutí pro schůzi představenstva 2.4. V noci přijely do Apolenky respirátory, přes 90000, které jsme expedovali a snad to tak bude každý týden. To je velká pomoc a hodně peněz. Rozvezl je Fénix Dental, s.r.o. A přišly i respirátory - dar TV Prima. 

Zároveň se někde nezastavila pomoc od krajů, tak třeba ještě přibylo další množství v Praze. 
Kolegyně z Apolenky pracují dnem i nocí. Moc děkuji!! Nikdo nezakázal krajům distribuovat pomoc i pro stomatologii, materiálu mají opravdu hodně!! Napsali jsme jim. Snad Vám něco dají. Budeme se snažit Vám posílat, co přijde do Apolenky co nejdříve. 

Předsedové OSK to mají teď náročné, poděkujte jim, já se snažím vždy, když je potkám. Snad se obnoví dentální depa s kompletní nabídkou a budeme to moci nějak posílat přes ně až do ordinací. Je snad už dostatečná výroba dezinfekcí (tak objednejte, cena rychle klesá), postupně přichází i další materiál. Musíme obnovit normální distribuci.

[bookmark: _GoBack]Vracíme se do relativního normálu. Ztráta tržeb, kdybychom zavřeli, je asi 2 miliardy měsíčně. Stát nám přes vylepšující se programy pošle zlomeček. Někomu prakticky nulu. Tak to je, střední a kvalifikovaná třída obyvatelstva je mimo významnou pomoc. Přežití máme všichni ve svých rukách, jakkoli by asi spousta kolegů, sester atd. raději zůstala doma a počkala, až to přejde. 

A vracím se k Ústřednímu krizovému štábu. Snad bude za týden plán návratu k normálu, tedy kdy a jak. Nepochybně dám vědět.

Držte se
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