Situační zpráva 31.3.2020

Řekl bych, život se obnovuje. Řada kolegů má více pacientů v ordinacích a je třeba dotáhnout detaily bezpečnosti. Koronavirus tu není na návštěvě, nějaký čas to bude „normální součást našeho života“. Mně osobně lezli pacienti v úterý do ordinace snad i okny a tolik výkonů jsem neudělal dlouho. Tak snad vyplatím za 10 dní mzdy, ale jisté to není. Na faktury i tak není, ale to je jen soukromý povzdech, který asi mnozí z vás pochopí a mají to podobně.
Celý tento den jsme žili vládními sliby o dovezení respirátorů, slyšeli jste to v Rozhlasu, jak je máme, jen nepřijely. Když jsme tým pustili po dni čekání domů, po mnoha urgencích, šli zaměstnanci Apolenky na noční, abychom ty respirátory dobojovali a všem Vám je poslali. Abyste mohli pracovat, kdo pracujete, a mohli jste, mimo jiné, platit mzdy a účty. Snad dnes budeme expedovat.
1.4. snad nastoupím do Ústředního krizového štábu. Už jsem tedy na zasedání byl, ale nejsem jmenovaný ale tak nějak tam 1.4. budu. Je to doba zmatečná. Nevím, nakolik tam budu moci vůbec něco říci, nebo dokonce prosadit. Můj plán distribuce OOP z první mé účasti se sice kodrcavě ale prosadil a materiál více plyne" až dolů" ale drhne to. Tak snad tam nebudu marnit čas.
[bookmark: _GoBack]Podařilo se spoluprací s Hospodářskou komorou a některými ministerstvy prosadit vyšší finanční podpory pro uzavřené a polozavřené provozy. Není to ideál, ale je to lepší než před dvěma dny. Čekám ale na text, prohlášení z tiskovky Vlády může v reálu "mít háčky".
Představenstvo ČSK chystá řadu kroků na své čtvrteční jednání. Totální chaos snad ustává a budeme "ladit".
Já budu dělat maxim pro to, aby Česko, kvůli nemoci, která v pesimistickém scénáři zabije jedno promile populace, neuvrhla do bídy typu třicátých let ten "zbytek".
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