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Vážený smluvní partnere,

dovolujeme si Vás touto cestou informovat, že v souvislosti s účinností tzv. kompenzační vyhlášky vydané MZ ČR pod č. 305/2020 Sb. Zaměstnanecká pojišťovna Škoda (dále jen ZPŠ) od 1. 7. 2020 hradí stomatologické výkony ve výši stanovené v této nové legislativní normě. Navýšení celkových úhrad je v důsledku této úpravy kalkulováno v segmentu stomatologie o 14,76 % ve 2. pololetí roku 2020, s výjimkou kódu 00944, jehož úhrada se navyšuje o 6 Kč. Záměrem MZ ČR je tímto způsobem kompenzovat ztráty způsobené opatřeními vzniklými v souvislosti s proběhlou pandemií COVID-19 a zároveň motivovat poskytovatele zdravotnických služeb (dále jen PZS), aby ošetřovali pojištěnce případně odložené z tohoto důvodu. 
Zálohové platby, které byly ze strany ZPŠ na základě individuálních žádostí PZS poskytnuty s cílem zajistit péči o pojištěnce v době platnosti epidemiologických opatření a zároveň udržet stabilní financování PZS, budou zúčtovány až v termínu do 30. 6. 2021 v souladu se zněním kompenzačního zákona č. 301/2020 Sb. ze dne 16. června 2020. ZPŠ proto nabízí možnost vrácení již poskytnuté zálohy do konce roku 2020 s ohledem na Vaší účetní uzávěrku roku 2020 po zaslaní individuální žádosti PZS. V žádosti PZS uvede postup vrácení poskytnuté zálohy, kdy ZPŠ nabízí dvě možnosti: jednorázové vrácení poskytnuté zálohy, nebo sjednání splátkového kalendáře, kdy se bude vypočítaná částka srážet oproti průběžným úhradám za poskytnuté zdravotní služby v roce 2020. 

Případné žádosti o vrácení poskytnuté zálohy zasílejte elektronickou cestou na adresu: zpskoda@zpskoda.cz. Do předmětu je nutno uvést text: Vaše příslušné IČZ – vrácení zálohy COVID-19. V textu žádosti uveďte Váš preferovaný postup vrácení zálohy z výše uvedených možností, případně   procentuální výši části z předběžné zálohové platby, kterou budete požadovat k odečítání z průběžné platby. Tyto žádosti je možno zaslat nejpozději do 31. 10. 2020. 

Doufáme, že tímto opatřením optimálně zajistíme financování Vašeho zařízení a maximálně omezíme případné negativní dopady na chod ambulancí.

Velmi Vám děkujeme za péči o naše pojištěnce. 

S pozdravem

Ing. Darina Ulmanová, MBA

ředitelka ZPŠ

MUDr. Petr Šmach
ředitel zdravotního odboru
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